



新闻发布稿第 10/414 号
立即发布
2010 年 11 月 4 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织《财政监测报告》认为全球财政调整适当， 但需要更加明确的退出计划和长期改革

国际货币基金组织（基金组织）在其最新一期的《财政监测报告》——“财政退出：从战略到实施”——中指出，财政政策开始逐步从支持需求转向削减赤字；然而，先进经济体的财政风险依然很高，公共债务与 GDP 的比率仍在迅速上升。这份每年公布两次的研究报告认为，2011 年，无论是先进经济体，还是新兴经济体，在相机抉择措施的驱动下，财政紧缩将更为普遍；但它还强调，有必要进一步明确退出计划和改革，以解决长期财政成本问题。此外，如果增长的放缓可能会超过预期，拥有财政空间的先进经济体应允许自动稳定器充分发挥作用。此外，如对于持续复苏确有必要，2011 年的部分整顿计划也将不得不推迟实行。

借助 2010 年 10 月《世界经济展望》的预测，本期《财政监测报告》指出：

- 全球财政赤字预计将从 2009 年占 GDP 的 6¼% 下降到今年的 6%，与早前的预测一致。赤字下降的主要原因是经济环境的改善以及对金融部门支持的减少。
- 全球财政赤字将在 2011 年进一步下降到约占 GDP 的 5%。约 90% 的国家的赤字在明年预计将减少（相对于 2010 年），赤字下滑的主要原因是政策紧缩。预计紧缩速度基本适当，并在解决财政问题和避免突然撤销对新生复苏的支持政策这两者之间取得了良好的平衡。
- 对 25 个国家（20 国集团加希腊、爱尔兰、拉脱维亚、立陶宛、葡萄牙和西班牙）财政计划进行的检查发现，其中 90% 的国家已经宣布将逐渐减少其中期财政赤字，且整体的调整步伐基本适当。但许多经济体缺乏调整措施的细节。例

如，所有调整计划都没有旨在控制医疗保健中长期支出压力的全面改革内容；也缺乏社会福利制度的根本改革，比如改进福利的针对性。只有少数国家明确地对其公共债务比率的长远目标做出承诺，或者（如果该目标在危机发生之前就设定）明确表示实现这一目标的时间表，这种缺陷致使最终财政战略目标充满不确定性。

- 按历史标准衡量，先进经济体（特别是那些已经处于市场压力之下的先进经济体）的风险仍然很高。其中，无论是短期还是中期，无论是在地区范围还是在全球，发生主权债务展期问题的概率不断上升，而公共债务比率趋于稳定并在长期内维持在较高水平。新兴市场的这类风险水平较低但影响不可忽视。
- 由于对全球经济复苏可能失去动力存在担忧，宏观经济不确定性所产生的风险总体来看高于半年之前。另一方面，随着各国已经宣布或甚至开始执行至少一部分财政退出战略，与调整计划质量相关的风险已大致减缓。全球市场对新兴市场的情绪有所改善，但对那些在 2010 年 5 月已经处于压力之下的先进经济体的情绪有所恶化。